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Torino, 24 febbraio 2025 

Comunicazione n. 2 

Oggetto: “Rottamazione quater” 

Gentile Cliente, 

con il D.L. n. 202/2024 viene sancita la riammissione alla c.d. “ROTTAMAZIONE QUATER” per i 

contribuenti che alla data del 31 dicembre 2024 risultano decaduti dalla definizione agevolata, per mancato, 

insufficiente o tardivo versamento di una delle rate previste dal piano. 

La domanda di riammissione dovrà essere presentata entro il 30 aprile tramite il sito dell’Agenzia delle 

Entrate Riscossione, la quale renderà il servizio disponibile sul proprio sito internet entro 20 giorni dall’entrata 

in vigore della legge (prevista per il 26 febbraio 2025). 

La sola presentazione dell’istanza consente di anticipare alcuni effetti favorevoli della sanatoria, in 

particolare si tratta: 

1) della sospensione dei termini di prescrizione e decadenza; 

2) della sospensione dei pagamenti delle dilazioni in corso con l’agente della riscossione; 

3) del divieto di nuova iscrizione di fermi dei veicoli e di ipoteche, fatti salvi quelli già iscritti; 

4) del divieto di avvio di nuove procedure esecutive; 

5) del divieto di prosecuzione delle procedure già avviate fatta eccezione per quelle per le quali si sia tenuto 

il primo incanto con esito positivo; 

6) della condizione di regolarità fiscale e contributiva del debitore. 

In aggiunta si sbloccheranno i pignoramenti presso terzi, dell’agente della riscossione, mentre per i 

pignoramenti già in corso la procedura sarà inizialmente sospesa con la sola presentazione della domanda e si 

otterrà l’estinzione della stessa con il pagamento della prima rata della riammissione, in scadenza al 31 luglio 

prossimo. 

Tra gli altri vantaggi correlati alla trasmissione dell’istanza vi sarà quello di non essere considerati morosi 

verso l’agente della riscossione. Questo comporterà, ad esempio: 



• l’impossibilità di azionare la proposta di compensazione con le somme a ruolo di eventuali crediti di 

imposta a vantaggio del contribuente; 

• l’impossibilità di azionare una procedura ex art.48–bis del Dpr 602/1973 nel caso in cui il contribuente 

debba ricevere dei pagamenti da una pubblica amministrazione maggiori di euro 5.000. 

In merito a quanto sopra si riepilogano le scadenze: 

2024  

31 dicembre Data entro cui i contribuenti devono essere decaduti dalla rottamazione quater 

2025  

18 marzo (non ancora 

certa) 

Agenzia delle Entrate Riscossione metterà a disposizione i modelli per la 

riammissione 

30 aprile Scadenza della dichiarazione telematica per la riammissione 

30 giugno Agenzia delle Entrate Riscossione comunica l’importo dovuto delle singole rate, il 

giorno e il mese della scadenza 

31 luglio Scadenza della prima o unica rata per i riammessi 

30 novembre Scadenza della seconda rata per i riammessi 

2026  

28 febbraio Scadenza della terza rata per i riammessi 

31 maggio Scadenza della quarta rata per i riammessi 

31 luglio Scadenza della quinta rata per i riammessi 

30 novembre Scadenza della sesta rata per i riammessi 

2027  

28 febbraio Scadenza della settima rata per i riammessi 

31 maggio Scadenza dell’ottava rata per i riammessi 

31 luglio Scadenza della nona rata per i riammessi 

30 novembre Scadenza della decima rata per i riammessi 

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento. 

Cordiali saluti. 
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